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I LAP
A zeníai járás és Környékének közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sfliviiruz Sándor könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetősök és hirdetések is 

k iildciulők,
Köziratok nem adatnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. 

Egyes szám ára 5 kr.

Előfizetési dij :
Egész évre 2 frt. — Félévre 1 frt.

Hirdetési dijak : Egész oldal 16 - Fél oldal 8-50 Negyed 
oldal 4'50. — Bélyeg dij minden hirdetés után 150 kr.

Nyilttér petit sora 10 kr.

Zenía város tűzkár elleni 
biztosítása.

Ha esztendőnkint betekintünk Zenta 
város költségvetésébe, nem fojthatjuk ma­
gunkba meglepetésünknek hangos nyilváni- 

- tását azon aránylag óriási összeg látása 
ü-lelt. mit a város tűzkár elleni biztosítás 
ezimen ovenkint egyes intézeteknek fizet.

A rövid látás nagy mértéke kellene 
almoz, In így be ne lássuk, miként egy nye­
részkedésre alapított biztositó intézet az 
egészséges üzleti verseny kizárásával mo­
nopóliumot szerez magának és ezáltal ke- 
kevésbé veszi figyelembe a közönség, mint 
saját tagjainak érdekét.

A biztosító társulatoknak az egyesekre 
úgy mint a közre nézve üdvös voltát senki, 
el nem vitatta még azon időtől kezdve, 
miola keletkeztek és mig a biztosítás egy 
más és olcsóbb faját ki nem eszelték.

De ferde nézet volna az is, patriotis- 
nm.si mutatni a biztosítás terén és csak a 
hazai intézeteket felkeresni ott, és azon 
korban, a hol a kereskedelem és üzérkedés 
nem többé egy szűk ország territóriumán 
belül mozog, hanem mindinkább világ jel- 
légies színezetet rész magára és az első 
intézményt alkotja meg a nemzetiségek le­
küzdésére és általános humanitárius vala- 1 
mint közgazdasági érdekek előtolására.

Csak azért biztosítani bisonyos bizto- 1 
siló társaságnál, mert a ezimu magyarságot 
árul el, helytelen annál inkább, mivel a fent, 
jelzett világforgalmi elvnél fogva a társu­
lat részvényéi legnagyobb számban ke­
rülnek a külföld börzepiaczára és külföldi 
tozsérek. kezeibe, mig másrészt külföldi 
intézet is felhassnálva e balhiedelmct ma­
gyar czimmel és jelleggel alapíthat inté­
zetet nálunk, an nőik ül hogy a nyereségben 
egy magyar ember is részesüljön.

Mert csak is ezen egy téves felfogás 
mentheti városunk azon eljárását, hogy a 
szabad verseny kizárásával állandóan egyet­
len intézetnél biztosit átlagos számítással 
kötszer oly magas áron, mintha árlejtés 
utján a legkedvezőbb feltételeket választva 
biztosítana.

Budapest főváros ezelőtt 12001» irtot 
fizetett tűzkárbiztositás ezimen és ma a 
szabad verseny folytán a Fonciór 607°-al 
olcsóbban eszközli a biztosítást; vagyis

1000 frt után — ha jól tudom — 12 kr. 
a díjtétel.

Mi zent.aik fizetünk jelenleg vagy 2000 
irtot e ezimen holott 1200 frtot megta­
karítva 800 írtért is eszközölhetnék.

Nem tanácsos tehát könynyehnüen át­
siklani a költségvetés tárgyalása alkalmá­
val e kérdés felett, mert a dolog jól meg- 
fotolt ténye oly megtakarít ást. involválhat, 
mely nem egy, hanoin számos évre terjed­
vén ki, a költségvetés állandó megtakarí­
tása gyanánt szerepelem!.

Do ezen egyszerű és kivitelében semmi 
akadályba sem ütköző kérdés eldöntése 
mellett, lehetséges meg lőgy másik is, mely 
bár kevésbé elterjedt, merész feltevés, de 
kivitelében a helyi viszonyokat tekintve 

I VP úgy nem lehetetlen fantazmagória, mint 
I milyen reális alapú az előbbi.

Difire kell azonban bocsátani, hogy a 
ki.shifciiuk és nem elég vállalkozó szelleműek 

j elolt csak ábrándnak és a j ö v ő t e r - 
v e II e k 111g a dolog feltűnni, az éles lá­
tásnak azonban már eleve szét fogják ha- 
sitani a fátyolt, mely az üdvös intézményt 
még eddig eltakarja.

Di lem a kölcsön ö s vagy ö n biz­
tosit á s t.

Már nemzetgazdasági szempontból is 
is előnyös sőt üdvösnek mutatkozott a 
kisebb gazdáknak ama kölcsönös érdektől 
vezetett szövetkezete, hogy többen össze­
áll,;! alkottak egy biztosító szövetkezetét, 
melyben az esetleges nyereséget nem a 
részvényesek, hanem önmaguk vágták zsebre 
■<u által, hogy biztosítási dijat nem fizet­
tek, hanem a létező kárt maguk között 
felosztva ledezték.

A tapasztalat mutatja, hogy a tüzesetek 
bar gyakoriak, még sem olyanok, hogy 
egész városokat hamvasztanának el.

A/, ilyen eset a ritkaságok közé-tarto­
zik os fellövés az alapja, maguknak a nagy 
ói.szagos társulatoknak is, melyek az egyik 
kely karát, a másik hely nyereségével igen 
csoki iy i'isico melleit biztosítják.

Ma ut ven gazda egyesülve felényi össze - 
act ív k össze azon őzéiből, mint a mennyit 
az int '/.eteknek fizetne, még akkor is ele­
gendő, mert a, tapasztalat mutatja, hogy 
a több év múlva szenvedett kár minden 
megerőltetés nélkül fedezhető.

Mert nézzük bár meg Zenta város sta-

tistikáját, azt fogjuk észlelni, hogy bele 
telik vagy 10 esztendő is mig egy városi 

I épületben csekély 1000 vagy 2000 frt 
kár esik. Már pedig a város 10 év alatt 

: 20,000 frt biztosítási összegét és kamatait 
fizeti, mely fölösleg a. biztosító intézet, 
mint vállalat, illetve részvényesei nyerő- 

I ségére esik.
Zenta városnak van vagy 27 háza el- 

; szórtan a városban és tanyákon.
Képvisel tehát 27 háztulajdonost, kik 

szövetkeznek, hogy tűz kár esetén a kárt 
felosztva fedezik.

Égjen tehát le minden esztendőben egy 
i vagy két ház fedél - a mi azonban nem 

történik meg — a kár bizonyára nem fogja 
: meghaladni a 2000 frtot, azon összeget,
: melyet épen biztositó intézetnek fizet.

De hisz elmúlik 5—10 esztendő mig 
egy—egy ily tűzesete van a 27 elszórtan 
lévő háznak, tehát nem is kell mást tenni, 
mint 20 esztendeig tőkét gyűjteni aprán- 
kinf, kamatoztatni és kész a biztosítási 
alap, a melyből már most fedezhetők a 
nagyobb karok is almáikul, bogy a szövet­
kezeti tagok, akár a kárhoz közvetlenül 
akár a tőkegyűjtés további processusához 
fordulnának.

Az a csekély risico tehát, mely 20 esz­
tendeig tart eredményezi, hogy a szövetke­
zeti tagok az egész további időben minden 
kvajezár dij lefizetése nélkül biztosítva lát­
ják vagyonukat.

Kegyen tehát Zenta város maga a 27 
szövetkezeti tag, tegye félre a helybeli 
pénzintézeteknél azt az összeget; melyet a 
biztositó intézetnek fizetne 20 esztendeig, 
oly tőkét fog szerezni, melyet tovább nem 
kell szaporítania, mely saját tulajdonát 
képezi, és a mely által megszabadul 20 év 
után bármi nemű biztosítási díjtételtől.

Mert nézzük a legrosszabb esetet.
Minden ;> övben leég a, városban levő 

10 liaz kuziil öt és a tanyákon levők közt 
keli ő.

A kár bizonnyal nem lesz több mint 
10,000 írt vagyis annyi, a mennyit a pénz 
kamatja nélkül elfizettünk volna a biztositó 
intézeteknek. De még ekkor sem érintetett 
a varosnak más tőkoje, mint az az összeg, 
melyet biztosításra szánt.

Ha tehát az idén kezdenék meg ez 
intézkedést és érne bennünket az elképzel-



heilen veszély, mely a házak elszortságáuál Ezzel aztán a lóverseny hefejeztetett s 
°gva majdnem hihetetlen, könnyen meg- a szerencsés nyertesek a köri helyiségbea, 

t.eA^°!íl ft kárfc sajátunkból azon reu ifisszb aldótnákht, Iiój még nevan ez
menyben hogy 5 esztendő alatt kihever- j alkalommal reggelig tartó sikerült táncz- 
Jik, csak annyit pótolván a mennyit vigalom tartatott.
különben is fizettünk volna; ha pedig 
kissé optimisták akarunk lenni és feltesszük, 
hogy minden 5 évben 2 ház ég le, és ez j 
jobban megfelel a helyzet nők, akkor oly i 
tokét kapunk, mely a jövőre nézve bátran 
szolgálhat biztosítási alapul és oly megta- j 
kantást eredményez, melyet számba nem 
venni lehetetlen.

Különösen nem lesz idő előtti akkor, I 
ha tűzrendészetünk tökéletes lesz és oly ’ 
vízvezetéket bírunk létesíteni, mely az egész j 
várost behálózza, no meg akkor, ha a sok 
nádíedél eltűnik városunkból

Az ön biztosítás további és részletesebb

Helyi és vidéki hírek.
A király születés napját e hó 18-án a 

! szukoU pompával ülte meg Zenta városa. Appel 
plébános ur fényes segédlettel ponti fi cált, a katli. 
szt-egyházban, ahol a testületek és a hatóság teljes 
szaluban nem különben a tartalékos tisztek és nagy 
száméi közönség volt jelen. A gör. kel egyházban, va­
lamint, az izr. templomban is volt bálaadó Isten tisz­
telet a mely utóbb, helyen Klein József rabbi jelölt 
mondott lendületes e n/ipotméJtató hitszónok latot.

— Beirntások a gymnasium ban. Közs. gym- 
nasiumunkhau az 1889/90. tanévi beiratások f. hó 29. 
30. és 31. napjain délelőtt 9-12 óráig eszközöl - 
tétnek. Mivel az I. osztály mellett kellő......... ^ eiese ou j .............................. y mellett kell

kit ejtése, létesítése, szám os előnyei és egy | 8 z a m11 1 a n n 1 6 J e 1 e n fc k e zése eset é n p á r 
nehány hátrányai, a módok és módszerek I h "za 11108 °*ztiil.v » ny itta tik, helybeliéi 
számtalan fajai azonban bb-n,.L-......í °s.Videk,<?k '*gf»ránt fölvétetnek a beírásnak min,számtalan fajai azonban nem férnek e szűk 
sorok fejtegetéseibe, a miért is erről bő­
vebben értekezni más alkalmat keresünk,
]egyen egyelőre elég az e s z m e megpon- 
ditése. p

A „Zoiiíai Gazdakör,, lóver­

senye.
A „Zentai Gazdakör“ f. aug. hó 20-án I 

Szent-István napján d. u. tartotta meg! 
harmadik lóversenyét, mely ép úgy mint ! 
az előbbiek a közönség élénk érdeklődése ' 
mellett ment végbe. A versenylovak száma ! 
ugyan az idén nem érte el a tavalyi ma­
gasságot, de az egyes folyamok közben

Jatckok’ mint a TersenJ- teve az ifjú elöhaladása és egészsége
íutas es birkózás, az egész verseny érdé- AJ«vitó vizsgálatok 29-éf és 30-án d u 2-4 óráig
kességet nagyban fokozta. A versenyfutásra 1 Íarlatnak- SzePf- Kjén 8 órakor „Ven, Sánc te“
elolegesen bejelentetett 13 drb. versenyló * r0M' kaflh templomban, 2-,kán 8 órakor 
mégpedig az első futamra 3 drb — a má- ^ °sz,tIa-vok Rendezése s azután megkezdődnek
sodikra 5 drb _ és » hnemoéii '. • ,, 8 rences előadások. Az igazgatóság.
5 drb 4 bíráló hi ' ^ ‘/a SZIntC<D T . ~ 1,0 25-én, azaz ma vasárnapKosuth
öt ónk • vr 4tb ítSag 8Z 1 futamot , TS l!nnePeljt rendez a „függetlenségi kör- 

orakoi indította meg, melyre csak Pi- I aalat helyiségében. Az ünnepély felolvasás és tár-

liek
egyaránt fölvétetnek a beírásnak mind 

j a három napján. A tanulók szülőik vagy ezek 
I helyettesének kíséretében múlt tanévi bizonyitvá- 

I n.vuk, az először jelentkezők ezenfelül keresztelő- 
levelük, illetve hiteles születési bizonyítványuk, 
a 12 evet meg], dadottak ezek mellett ujraoltási 

I bizonyítványuk fölmutatása után fognak az igazga- | 
tóság által fölvétetni, hol helybeliek 4, vidékiek (1 frt í 
tandíjat fizetnek. A fölvett tanulók az illető osztály­
teremben osztályfőnökeik által iratnak be. Osztályfő­
nökök : az I. osztály ban dr. Ferenczy Alajos, a Il-ikban j 
Mészáros Lajos, a íll-ikban Tóth Lajos, a IY-ikben 1 
dr. Ftilöp Adorján tanár urak. — Vidéki szülök 
gyermekeik elhelyezését illetőleg anndlink.il,b vo- 
gjek igénybe az igazgatóság tanácsát, mert
csak a szülőket mindenben helyettesíteni tudó, jó
nevű egyéneknek engedtetik meg gymnasiumi tanú- j 
ók félfogadása s nekik is csak mérsékelt számban, ne- ' 

hogy kis helyen sok tanulónak összezsuíolása által 
koczkara legyen téve az ifjú elöhaladása és egészsége.

szar János és Csikmák Miklós vezettették 
elő lovaikat, melyek közül elsőnek beérke­
zett P iszár János é, másodiknak 
-sík m a k M i k 1 ó s pejlova; dijazta- 
ott az első 3 drb. a második 2 drb cs. 

kir. aranynyal.
Azután népies futtatás rögtönözte tett. 

melyre akadt vagy 40 - 50 vállalkozó 
nagyobb részt a gyermekség és suhanezok 
'oio Jól, kik közül elsőnek érkezett be 

K 1 p p J ó z s e f, másodiknak D o n a u- 
e 1 J e n ő. Az első 2 ezüst forinttal, a 
második 1 -el jutalmaztatott meg .

Második futam, a 1 évesek versenye volt 
1 d'j 3 dvb- es, kir. arany,ITT. dij 2 drb. cs. 
ku. arany, —ez már sokkal érdekesebb 
'° f mivel öt versenyló mérkőzött, melyek 
közül elsőnek beérkezett Tóth Péter szu­
szog,, deres kanczája, a múlt évi „Hölgyek 
J'janak" nyertese, a második dijat pedig 
V renzsits Itadó sárga csőd,.,re nyerte meg.

A harmadik futam előtt birkózás ren­
dezetett. Hat szál izin h paraszt legény 
mérkőzött meg páronként egymással, kik 
közül győztesek lettek : G ere K á r o 1 y, 

“rkiis Alber t, és K a 1 in á r F c- 
r e n c z.

A , Hölgyek dijára“ szintén öt ló ver- 
senyzett, melyek közül J*b<zár János sötét 
,,ej vitte haza gazdájának a gyö­
nyörű kiállítású 2 fogatú lószerszámot.

sas vacsorával lesz egybekötve,
Kinevezés Mint jól értesült forrásból me- j 

ritettük, Roth Nándor kir. járási,iró urat a nrn. j

m. kir. igazság ügy miniszter törvényszéki bírónak ! 
nevezte ki Szabadkára. |

~ Ualádi tinnepély volt tegnap, szombaton 
G„cC/.*ifcal Adolf urnái. A fáradhatatlan bűz- 

goiagu. lakosságijuk jótevőjeként működő orvos fia 
Andor confiirmatio-ünnepélyét ülték meg, mely 
«.»alm;u nem csak a családtagok és rokonok, ha­
nem varosunk lakóinak számos része arra használta 
V bogy aszeretett orvos iránt való rokonszen- 
re”ek üdvözlete bemutatásával adjon kifejezést. '
• confirmált fin, megható beszédben köszönte 
meg szüleinek eddig iránta tanúsított szeretetét ; 
aerve azokat, hogy ezentúl, midőn a vallási nagy­
korúságba lépett, som vonják meg tőle azt. Az

J ; f'' 10 °‘"ilkor a templomban kezdő- 
' ott es egcHz késő estig zarándokolt az üdvözlők 
tömege a szeretett orvos házába.

A „Zentai Ellenőr- szerkesztője f- hó 18- 1 
an este 10 órakor a nagy vendéglő nyitott és lám- 
|,aT“r Tllí*g>tott kijáratánál, midőn a közönség a 
szerb dalárda hangversenyéről lejött, nyílt utczán 
megbotoztajtott. Az állítólagos tettesek, mint ez. a 
fővárosi lapoknak sürgönyöztetett Braun Som a 
es Ormos Kálmán urak voltak, azonban „ 
vizsgalat eredménye eddig semmi positiv adatott 
nem mutat fel. A tett.egességre - mint érít«- 
l' nk - a ,Zentai Ellenőr- vasárnapi tanyája 
adott okot, melyben névtelenül czelzás történt egy 
védtelen nőre. A kérdőre vent szerkesztő ki 1 W
?'•-*/j“*" mb*

IU orvosi látlelet szerint - könnyű testi nér 
JSS ,ll 0tt .t“rfbb- Nemzett szerkesztőn nem 

dC mmt lurllk> »em is utoljára történik

hasonló eset és habár mi magunk részéről az ilyen 
verekedést mindig elítéltük, mind pmíltífl 
indokolását leli a cselekmény abban, ‘hogy inifi- 
a ti váj a egy megsértett női becsület, a melyért n 
szerzőtől más elégtétel, saját magatartásából kifo­
lyólag, nem vehető. Mások becsületét undok mó­
don megsérteni, a családok szentélyét is lábbal 
tiporni, mindig és mindenütt a gyülölség és egyet­
len egyszer sem a szeretet hangján szólni, ez a 
jellem vonása a „Zentai Ellenőr*-nek. Soha sem 
volt szándékunk e lapról bírálatot mondani, ,1„ 

j hallgatás és ignoratio kodéba akartuk burkolni 
cselekedcit; provocations sem feleltünk, de ez eset 

j vélemény mondásra késztetett. Most sum azért fog­
lalkozunk vele, mivel ez nekünk örömet szerezne,

I cs‘lk is az indit e ténykedésünkre, hogy :l lnp’ 
irányzata most már többé nein a sajtót, ha nem 

1 c botot játszik foglalkoztatni. Respektáljuk a sza- 
: ,m(1 sz,í,ást a legtulzottabb mértékben, de gyűlöl­

jük elfajulását, a szabadosság szertelen csapóiig,í- 
saiban. Minden esetre sajnálatos, hogy a tollharcz 
helyet, a bot veszi át, de kérdés vájjon annak 
ered menyJelensége mellett, ennek tompa zokogása 
több sikert, fog-e felmutatni. Kár az ököljog korát 
felidézni.

Tisza áldozata. F. hó 20-án Szent,-István 
napjai) d. u. 5 órakor Straub Károly csókái szii- 

' letesU’ °'-kl,niz81li irnok a tiszafürdőbo ment, hol 
szeren esetlen halálát leié. Mondjak, hogy Straub 
nem igen tudott úszni, és mégis a körülállóknak 
azt mondotta, hogy olyan ugrást mutat 
a milyet, senk isem tud utána esi n á 1 n i 
és a szabad Tiszába dobta magát. Az igaz, hogy 
senki sem akadt, ki utánozta volna, m-rt a sze­
rencsétlen fiatal ember nagy sokára a felszínre 
bukva, már segítségért nem tudott kiáltani. A 
körül állok nem is sejtették a bajt és Így a men­
tés már késő volt. Sokan azt vélik, hogy sziv- 
szelhtides erte, a mit avval erősítenek, hogy nem 
bírt szóhoz jutni. A szerencsétlen hulláját f. hó 
22-en fogták ki a Tiszából és 23-án tették ille­
tőségi helyén, Csókán általános részvét mellett 
örök nyugalomra Béke lengjen porai felett!

~7 Bitfok eladás. Méltóságos Sváb Károly ur 
főrendi házi tag csókái birtokát eladta Léderer 
testvéreknek. Reméljük, hogy az uj birtokosban 
városunk ép oly derék szomszédott nyert, mint az 
előbbiben veszített.

— A „bács-bodrogh megyei tanító egylet­
holnap, e hó 26-án tartja ez évi közgyűlését és a 
tanítói kar azon tagjai, kik az egyletnél tisztséget 
viselnek u. m. Czehe Győző igazgató, Lebúk Fe- 
rencz, Harsány! János és Bakodi Márton urak, 
már tegnap utaztak a Apatinba, a gyűlés helyére, 
a többi tanítók pedig ma reggel utaztak oda. Az 
ily gyűléseken rendesen a paedagogiai újabb vív­
mányok felett folyik a tanácskozás, tehát műve­
lődés szempontjából nem csak megyei, lmnem or­
szágos érdekű. Midőn azt kívánjuk, hogy hasz­
nos paedagogiai eszmékkel gazdagodva térjenek 
haza tanítóink, egyszersmint nem hagyhatjuk 
említés nélkül azon körülményt, hogy tanítóink 
egy része azon okból, hogy a város illő utilcölt- 
S'-g és napi dijjakban nem részesíti és családi vi­
szonyaik a pótlást meg nem engedik, ezen üd­
vös tanulmányúiról hon maradni kényszerülnek. Ta­
nítóink száma évről évre gyarapodik, de e 'czélra 
szánt összeg mindig ugyanaz marad. Ajánljuk e 
körülményt azok figyelmébe, kik e bajt orvosol­
hatják.

— Nyíl vány os nyugtázás. A középiskolák fel­
ső,) osztályú zentai illetőségű tanulói által f évi 
augusztus hó 3-án rendezett tánczvigalum tiszta 
jövedelmét, azaz 8503 irtot a kitűzött jótékony 
czoJra leendő elhelyezés végett átvettem s a nemes 
in,ént,u, ó vezérlett rendezőségnek ezért köszöne- 
M mondok, /untán, 1889. év, augusztus hó 22-én.
■v.tlcs Lajos, gytun. igazgató.

— Magyarország zonatérképe. 1 Intsek Ig- 
uacz m. k. térképész által rajzolt M tgyarország 
zonaterkejte éppen most jelent meg, 1. ,|,i áril (nugy 
ivret alakban zsebkiadásban összehaji, ,, „iagyBr- 
nemet kiadás! ,;,) 50 kr. A kivitelnél „agy súly 
lett fektetve a könnyű áttekinthetőségre: Minden 

J.omás alatt az illető zóna száma van jegyezve 
• s könnyebb tájékozás czéljából a vasutak szin- 
nyomattal ellátva. Kapható Schvarcz Sándor könyv- 
kereskede,stibeii.



Ykir 7.tviea]vado|ijábatt íiz 1^830/00-4iki 
Mfe¥«f úgy az* akadémiai "cursusokra mint az 
előkészítő osztályokba a beiratások folyó 1889. 
ovi szeptember hó 1 — 10-dik napjain, mindenkor 
délelőtt 10 — 12 óra között történnek a titkári 
hivatalban (Andrássy-ut 67. sz. II. emelet), A 
felvételi vizsgálatok pedig szeptember hó 11-én 
fognak megkezdetni, s mindaddig folytattatni, mig 
a jelentkezett növendékek mind megvizsgáltattak. 
A szeptember 11 -diliétől 15-éig jelentkezők igaz­
gatói, az azontúl belépni szándékozók pedig 
miniszteri engedélyt kötelesek kieszközölni, A fel­
vételi kellékeket az igazgatóság hivatalból küldi 
meg az érdeklődőknek. A növendékek szülőikkel 
vagy gyámjukkal, illetőleg gondnokukkal tartoz­
nak megjelenni, nehogy a tandíj fizetésre vonat­
kozó kötelezvény kiállítása nehézségekbe ütközzék. 
Úgy az igazgató, mint a miniszteri engedélyért 
a szabályszerűen felszerelt és kellő bélyeggel el­
látott kérvények, a titkári hivatalban az igazga­
tósághoz c.zimezve nyújtandók be. Azok, kik va­
lamely tantárgyból vizsgálatot a kellő időben 
nem tették le a pótvizsgálat; azok pedig kik 
valamely tantárgyból „elégtelen“ érdemjegyet 
nyertek: a javító vizsgálat engedélyezésére vonat- 
kozó szabályszerűen felbélyegzett kérvényeiket 
augusztus hó 28., 30., és 31. napjain délelőtt 10 — 
12 éra közt az igazgatóságnál benyújtani és a 
vizsgálati dijjat előre lefizetni kötelesek. Azok, 
kik két tanszakból nyertek „elégtelen“ érdemsoro­
zatot, a pótvizsgálat letételének megengedéséért 
az igazgatóság utján a nmgu vallás- és közokta­
tásügyi minisztériumhoz folyamodhatnak. Kérvé­
nyeiket az igazgatóságnál a fentebb kitett időben 
adhatják he. Azok, kik több mint két tantárgy­
ból nyertek „elégtelen“-*, javító vizsgálatra nem 
bocsátóinak. Azok pedig, kik mint iismétlők nyertek 
„elégtelen“ osztályzatot, az intézet kötelékébe föl 
nem vétetnek. Budapesten, 1889, évi augusztus 
ho 7-én. Az igazgató nevében: Dr. Peregriny Já­
nos, titkár.

— Beküld etett F. hó 19-én tartotta az „Ipa­
ros ifjúság önképző köre“ könyvtára gyarapítására 
tánczmulatságát. A mulatság anyagilag is sike­
rültnek mondható, miután a kitűzött czélra is 
jutott egy kevés a jövedelemből. Ez alkalommal I 
említés nélkül nem hagyhatjuk a pénztárnál mii- j 
ködók azon tapintatlan eljárását, miszerint egy 
meghívottól, ki a hálón résztvenni nem szándé­
kozott, az általa felülfizetésként fela­
jánlott 50 kr, el nem fogadták, hisz az mindegy j 
ha tisztességes, mert meghívott egyén akár aján­
dék, akár felülfizete's rzimén járul filléreivel a 
kitűzött czélhoz.

— Az ó-kanizsai tűzoltó egylet, mely az idén 
alakult, f. hó 20-án, ÍSzt.-István napján, Tóth Jó- . 
zsef főparancsnokukat lelkes ováczióban részesi- 
tefte. A tagok közt c napon osztották ki a most 
érkezett csákókat és minden tag díszbe öltözve 
d e. 10 órakor a templomba vonult meghallgatni ; 
az e napon tartott disz istentiszteletet. Este ujra- 
kivonult a tűzoltó század és fáklyás menetet ren­
dezett saját zenekara kíséretében a főparancsnok 
tiszteletére. Az alparancsnok rövid szép beszédben 
üdvözölte öt, és kifejezte az ó-kanizsai polgárság 
nevében az iránta érzett hálát és elismerést mind 
azért, mit tetemes áldozatokkal egybekötve szülő­
városukért tett, kérve őt hogy továbbra is buz- 
golkedjek a város emelésén és felvirá­
goztatásán. Az éljenzéssel fogadott beszédre 
a főparancsnok hatásos szavakban válaszolt meg­
köszönvén az ovácziot, mely előtte felejthet len 
marad s ígéretet tőn, hogy úgy amint eddig, ez­
után is első és szent kötelességének fogja tartani 
szülővárosa javán teljes erővel közreműködni. Tóth, 
főparancsnok ezután az egész századot áldomásra 
hívta meg s a Körmöczi-féle szálodába vonulva, 
“őrrel oltották saját tüzűket.

— A moholi szerb műkedvelő daltársnlnt
„Sy. ]°ga« a .fekete sashoz“ ezimzett vendéglő 
termében 1889. évi augusztus hó 25-én tánezezul 
egybekötött első b e s z e d á t tart. A tiszta 
jövedelem az elemi iskolák gyermekei zászlója 
beszerzésére fordittatik. Helyárak : I-Ső hely 80 

Il‘ik 1,cl) I“'-. IU-ik boly 10 kr, állóhely

í-30* kr. Kezdete .pont ,8 órakor. KeíiilfizöfÁek ’kö­
szönettel fogadtatnak. Műsor: 1. Pozdrav. 2. 

j Uyurgyev dán Doubektól, énekli a férfikar. 
3. Bog ovi szí In i Jenkótól. 4. Szavalás 
Guszlareva szemrt, szavalja Pájity L. 5. V’szlad- 

! kih szán y ah, négyes karban éneklik: Itado- 
nity Zsárkó, Rudonity Jóvó, Joszimovity Milénko 
és Maletasky Krszta. 6. Onamo onamo Jen­
kótól, énekli a férfi kar. 7. Sto C sut is Jeukó- 
tiíl, énekli a férfi kar. 8. 11 ej Trubacsu Ma- 
t inkovicstól, énekli a férfi kar. 9. V a t i na o se 
Osztójuktól, énekli, a férfi kar. Ezt táucz követi 
kiviradtig,

— Ablakbetlires. Múlt vasárnap kora hajnal­
ban megkezdődött a taraczklövés fülsiketítő hangja 
éjjel pedig az ablakok rettenetes csörömpölése. 
Mint minden vasárnap úgy ez alkalommal is a 

•' korcsmák telve voltak mulatókkal és a többek 
közt Majoros Pál is többet öntött a garatra, mint 
a mennyi meg nem ártott volna a szegénynek. 
Ilyen állapotban kifogyva a kedvtelésből, garáz­
dálkodni kezdett, mire a korcsmából kilebbezték. 
Dühének a zsidó iskola, vasúttársaság, Kőim Fe- 
rencz és Szabii Jakab ablakai estek áldozatul, 
meg a saját meztelen keze is, a melyet megseb­
zett. Dühét azonban hamar lehiivösi tették a 
rendőrük.

— Pénteken d. u. \/3 3 drkkor a 4. körben 
levő tüzet jelezett a toronyőr. A tűzoltók azon­
nal vágtattak a fecskendőkkel és szerkocsival a 
jelzett város részbe, de tűznek se hire, se hamva 
nem volt, valószínűleg egy forgó szél okozta por- 
felleg vezette félre a toronyőrt.

— Tehén a padláson. Sztapáron egy ottani 
mészáros a napokban nagy zajt hallott éjjel a 
padláson. Fölriasztotta a háznépet s föllármazta 
a fél falut. Néhány bátor ember vasvillával, bal­
tával, bunkós bottal fölfegyverkezve elszánta ma­
gát arra, hogy felmászik a padlásra, megnézni 
mi van ott. Alig kapaszkodtak néhányan a pad- 
lásnyiláshoz támasztott létrán, — bőgni kezdett 
a tehén. A bátor sztnpáriak hanyatt-homlokon 
bukfenczeztek le, azt hitték boszorkány vagy kí­
sértet van a padláson. Végre nagy tanakodás 
után megint fölkapaszkodott egy s észrevette, 
hogy telién vau a padláson. Hogyan jutott föl a 
tehén, hogyan vezették azt a létrán le a padlásról, 
arról nem szól a krónika.

Irodalom.
— A „Mátyás Diák“ pályadijai, A „Mátyás 

Diák“ szerkesztősége, vezéreltetve ama czél által, 
hogy olvasóinak minél több jó, mulattató dolgot 
adjon 10 darab tiz frankos aranyból álló pályadi­
jat tűz ki, a melyre nézve a következőket teszi

•trffzzS: Kivan a „Mátyás Diák«'TtereTéLe"illő élcz"- 
lapi alakot, a társadalmi, vagy a politikai életből 
meritve. Szükséges, hogy létező társadalmi, vagy 
politikai kinövés, félszegséget tüntessen fül és ezt 
saját gondolatainak, terveinek vagy élményeinek 
elmondásával tegye oly módon, hogy a kinövés, 
félszegség erőteljesen kidomborodjék s az alak 
mulattató legyen. A pályamű versben Jés prózá­
ban egyaránt irható, de kívánatos, hogy irálya 
sajátos, a rendes irodalmi nyelvtől elütő legyen. 
Terjedelme 80 nyomatott sornál több nem lehet.
— A pályadíjnyertes alak rajzát a szerkesztőség 
a lap saját rajzolója által készítteti ugyan el, de 
ez nem zárja ki, hogy a pályaműhöz a pályázó 
alakrajza is csatoltassék. A jutalmazott alak a 
„Mátyás Diák“ tulajdonává válik s annak hasáb­
jain jelen meg. A pályadíjnyertes köteles azt a 
lapban tovább is fenntartani, a miért rendes iro 
iszteletdijban részesül. A pályaművek közül az 
első helyen kitüntetett három darab arannyal ju­
talmaztalak. A pályázat határideje 1889. szep­
tember 15, a meddig a jeligés levelekkel ellátott 
pályaművek szerkesztőségünkbe küldendők be. A 
pályázat eredményét a „Mátyás Diák“ október 
3-dikán megjelenő számában tesszük közzé. E 
pályázatban a „Mátyás Diák“ bolmimkatársai 
nem vesznek részt. Budapest 1889. míg. 7. a 
„Mátyás Diák“ szerkesztősége,

A személyszállító hajók menetrendje.
— 1889-ik évi márczius 20-ikiitól további intézkedésig. —

Szegedről Zimonyig minden vasárnapon, 
kedden és csütörtökön reggel 5 órakor.

Szegedről Titelig minden vasárnapon, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 
5 órakor.

Zentárói Zimonyig minden vasárnapon, ked­
den és csütörtökön reggel fél 8 órakor.

Zentárói Titelig minden vasárnapon, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 
fél 8 órakor.

Zentárói Szegedig minden vasárnapon, hét­
főn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 
reggel fél 9 órakor.

Zenta, 1889. márczius 15.

Az ügynökség.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos: 
SCHVARCZ SÁNDOR.
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